

外来务工人员：

过年不返乡 节目一样多

每逢春节，许多外来务工人员都会离开从化，回到自己的家乡跟亲人团聚，然而，也有不少外来务工人员因为路途遥远、工作需要、买票难等原因留在从化过年。虽然不能返乡过年让外来务工人员有点遗憾，但丰富精彩的节目让他们感受到满满的幸福、浓浓的年味。

聚餐游玩散心

过个轻松年

“来来来，干杯！祝大家新年快乐，万事如意！”朱先生与亲朋好友举杯庆祝，场面热闹温馨。

朱先生是山东人，在从化工作已有6年了。由于春节返乡麻烦、路费高、工作需要等原因，今年他并没有选择回家过年。他告诉记者，老婆、孩子以及不少亲朋好友都在从化工作定居，即使自己不返乡过年也可以时常与他们团聚。“在从化过年和回老家过年的区别并不会很大。尤其在从化农村，年味跟家乡的一样浓厚。”朱先生告诉记者，春节期间，他约上亲朋好友过来自己的家，一起吃饭、聊家常。既可以共同欢度春节，也可以加深彼此的感情。

由于平常工作比较忙，他陪同家人一起出外游玩的机会比较少。因此，借着春节假期，他携同家人一起到广州动物园看看小动物，到

珠江夜游欣赏广州夜景。除了多陪家人，自己也会腾出时间做自己爱做的事，偶尔在家看书，出去散散步，又或者到电影院看电影等等。

“以往返乡过年，基本都是待在家里，那边的天气非常冷，不适合外出。但是，在从化就不一样了，这里的天气很不错，非常适合带家人出去游玩。”朱先生笑着说。

畅游特色小镇

感受从城美

“春节期间，我们去了西塘童话小镇、莲麻小镇、西和风情小镇、溪头徒步休闲小镇这四个地方，既欣赏到很多美丽的鲜花，又观赏到从化的山山水水，真的非常高兴。”陈小姐6岁的女儿萱萱高兴地说。

陈小姐10年前就跟随丈夫来到从化工作。她告诉记者，她老家在湖北，距离从化比较远，但由于家里的亲戚大都在珠三角附近工作，他们经常不返乡过年。至今，她们已有好几年没回老家过年了。“前几年，我们去了汕头、肇庆、阳江等亲戚家过年。今年，我把他们都叫到从化来，轮到我们招呼他们。”陈小姐告诉记者，虽然她听说从化的特色小镇很美，但她一直抽不出时间去游玩。春节期间，她趁亲戚们都有空，把大家都叫来从化，一起到从化的特色小镇逛逛。“每个小镇不仅都有自己的特色，而且风景优美、空气清新，真的非常棒！”陈小姐表示，亲戚们在离开的时候，还一直对她说，明年希望再来从化过年。

逛公园游绿道

健康过春节

“流溪河畔的风景真的好美，而且河水十分清澈，就连河里的倒影，我们也看得一清二楚。”来自揭阳的谢先生和朋友们放下自行车，坐在云岭湖公园的草地上畅聊着。谢先生告诉记者，由于工作原因，他今年不回家过年了。谢先生说：“初三那天，我们一大早就从城区骑车出发，沿着绿道去到温泉游玩，然后再骑车返回城区，运动一下特别精神。今天，我们还爬上风云岭，去了何仙姑庙祈祷，寄望来年平平安安、顺顺利利。”谢先生的朋友李先生也说：“过年吃了很多油腻的东西，必须运动一下。骑自行车游绿道是春节期间的不二选择，不仅可以活动身体，还可以沿途欣赏美景，呼吸新鲜的空气，这些都是平时感受不到的，这个年过得特别有意思。”

“妈妈，我明天还要到儿童公园玩。”黄小姐的孩子小星星拉着她的手撒娇道。由于忘了提前购买车票，抢不到车票的黄小姐唯有选择留在从化过年。她告诉记者，原本她很担心孩子过年期间无人陪伴会感到闷，但没想到他被儿童公园迷住了，天天都拉着她到儿童公园游玩。“虽然不能回家与亲戚们好好聚聚，但看到孩子脸上一直洋溢着的笑容，我也满足了。”黄小姐说。